

Среда  
19  
марта  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 37 (876) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

Адрес:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена 5 к

## Колхозники горячо приветствуют постановление о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства

### Документ огромной политической важности

(Из доклада тов. Кочеткова — председателя колхоза „За социализм“)

Товарищи колхозники и колхозницы! Каждый из нас сейчас преисполнен великой радости и желания работать еще лучше, еще производительнее на наших колхозных полях, на колхозных животноводческих фермах. Это чувство, чувство социалистического отношения к труду, чувство беспредельной любви к родине, к партии, к Сталину с новой силой разгорается в наших сердцах за то мудрое решение партии и правительства, которое мы с вами обсуждаем.

В самом деле, товарищи, сколько было у нас несправедливости в оплате труда. Мы, действительно, оценивали труд только по количеству, без учета качества, без учета того, какую пользу колхозу приносит труд того или иного колхозника, в целом звена, бригады. А этим пользовались разчи и лодыри, отталкивались или материально не занимавшиеся передовыми людьми колхоза. Всей этой несправедливости положен конец. Теперь дело только за нами. Урожай на своих полях мы сможем взять такой, какой пожелаем. Удой от коровы можно получить такой, какой пожелает доярка. Теперь каждый колхозник будет знать, что его труд даром не пропадет.

Мы, правление колхоза, подсчитали, что имеем все возможности в нынешнем году урожай зерновых собрать на 329 тонн больше, чем в прошлом году. Это позволит с избытком засыпать все фонды, создать огромные резервы в колхозе и выдать на трудодни колхозникам по 5 килограммов только зерновых культур. Для этого нам нужно вложить огромный труд, провести целый комплекс агротехнических мероприятий. А как вы знаете, в нашем колхозе чувствуется недостаток рабочей силы, к тому же мылько разводим овощное и огородное хозяйство до 20 га. Значит, мы сегодня должны решить, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал с 15 марта по 1 декабря не менее 140 рабочих дней.

Товарищи! В прошлом году мы сработали неплохо, победив в социалистическом соревновании по урожайности колхоз имени Дмитриева. Нам район вручил переходящее Красное знамя. Это, товарищи, заслуга в первую очередь передовых людей нашего колхоза. Но нам надо учиться, что в прошлом году колхоз имени Дмитриева с рядом работ справился успешно. Так что в колхозах района на основе решения Централь-

ного Комитета партии и Совета Народных Комиссаров борьба за урожай, за продуктивность животноводства, будет неизменной. Колхозы, если мы чуть-чуть успокоимся на достигнутом, могут нас обогнать в соревновании. Чтобы этого не получилось, надо сейчас не покладая рук готовиться к весне. Надо заготовить как можно больше местных удобрений, готовить семена первой кондиции, готовить коня, сбрую, инвентарь, телеги и т. д.

В прошлом году с нашим соревнованием много колхозов, но мы в этом соревновании вышли победителями. В нынешнем году, я думаю, будем соревноваться за 14 центнеров зерновых с гектара, за 4,5 центнера льноволокна и 5 центнеров льносемени с га, за 130 центнеров картофеля, за 2,5 центнера клеверных семян, за 2000 литров молока от каждой фурштальной коровы, за 20 поросенят от каждой свиноматки.

На активе колхоза мы договорились в нынешнем году провести улучшение лугов на 30 га, заложить силоса 100 тонн, построить таполовый свинарник.

Кроме того, товарищи, нам необходимо разработать перспективный план колхоза, хотя на 3—4 года. Пора нам перейти работать строго по плану, пора составлять график работы, как это делается в промышленности.

Как известно, колхоз в нынешнем году заводит огородное хозяйство. У нас будет капуста, огурцы, у нас будут арбузы, свекла, помидоры, морковь и др. Для сбыта этих продуктов, для снабжения района центра мы построим в И.-Заборском здании и будем продавать лучшие сельскохозяйственные продукты по доступным ценам.

Все это мы сделаем. Сделаем потому, что имеем в руках документ огромной политической важности, документ, который нам дали партия и правительство. Наша задача — целиком и полностью претворить его в жизнь.

### ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В передовом колхозе „За социализм“, Пятницкого сельского Совета, состоялось общее колхозное собрание, где с большим подъемом обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Горячо одобряя это важнейшее решение, колхозники разработали практические мероприятия для того, чтобы как можно тщательнее и полнее провести его в жизнь.

На собрании был тщательно обсужден подробный социалистический договор на 1941 сельскохозяйственный год с колхозом имени Дмитриева. Колхозники полны желания работать еще лучше, еще производительнее. Они решили на основе мудрого решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, на основе развернутого социалистического соревнования в нынешнем году снова занять первое место в районе по урожайности колхозных полей и по продуктивности животноводства. Они решили переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета не выпустить из своих рук и в 1941 году.

### Окружим колхозы цветущими садами и огородами

Речь тов. Вихарева — колхозника-опытника

Моя задача — колхозного опытника — заставить в нашем северном районе области расти и давать хорошие урожаи арбузы, дыни, яблони, вишни и другие южные растения. Колхоз, как известно, уже посадил 560 корней яблонь, 800 кустов вишни, 800 кустов малины и 450 кустов смородины.

Кроме того, наша бригада намечает посадить 1,5 га капусты, 1 га помидор, 5 га подсолнуха, 1,5 га арбузов и дынь, 2 га кормовой свеклы, посадить моркови, огурцы и других культур, которые в Залесном районе на колхозных огородах появляются почти впервые.

Для получения высоких урожаев в садоводстве и огородничестве у нас есть все условия. Особенно нам поможет обсуждаемое сегодня постановление. Если наша бригада выполнит свои обязательства, то она в свое распоряжение получит только для дополнительной оплаты 55 центнеров капусты, 8,5 центнера столовой свеклы, 20 центнеров огурцов, 78 центнеров помидор, 4 центнера арбузов и дынь, 1,25 центнера подсолнуха и 394 центнера кормовой свеклы, а ведь в нашей бригаде будет работать только 15 человек.

Овощеводство, садоводство и огородничество — одна из важнейших отраслей колхозного хозяйства. Мы все крепнем и развиваемся. Надо добиться того, чтобы в каждом колхозе был сад и огород. Надо добиться, чтобы наши колхозники купили яблоки, арбузы, садовые ягоды, и мы этого добьемся.

### Соберем 100-пудовый урожай

(Речь бригадира тов. Маталькова).

Товарищи! Сейчас среди колхозников нет больше разговоров, как о посте новления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

«О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Это постановление призывают нас всех братья за работу

ма, которое находится у бригады тов. Печальнова. Колхозники желают соревноваться с передовой бригадой Довона из колхоза им. Димитрова. И в этом соревновании, безусловно, победят. Я призываю всех бригадиров вашего колхоза, бригадиров колхоза им. Димитрова и другие бригады нашего района бороться за 100-пудовый урожай. Моя бригада это обязательство, безусловно, выполнит.

Всего в районах на колхозном собрании выступило около 10 человек. Интересные расчеты были приготовлены звеневым тов. Зерновой. Это звено состоит из 10 человек. За них закреплено льна 6 га, картофеля 3,5 га, клевера на сево 12 га и сено-коса 15 га. Звено взяло обязательство получить урожайность льноволокна по 4,5 центнера с гектара, льносемени по 5 цент., клеверо-сена 25 центнеров, сена лугового 17 центнеров, картофеля 130 цент. с каждого га. Таким образом звено получит продукции для дополнительной оплаты членам звена 3 цента. льносемени, 1 центн. льноволокна, 26 цент. картофеля и 5 центнеров сена.

Имея план сдачи волокна 6,3 центнера и 4 центнера льносемени, звено фактически сдаст 2600 кгр. льноволокна и 2700 кгр. льносемени, за что получит одной дополнительной оплаты деньгами 3808 рублей.

Эти убедительные факты и примеры из жизни самого колхоза являются ярким примером того, как щедро будет оплачиваться честно вложенный труд.

Оголовский колхоз «За социализм» в прошлом году был инициатором социалистического соревнования за высокий урожай. В нынешнем году он снова делает вызов всем колхозам района соревноваться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и показывает образцы того, как нужно реализовать постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Сейчас в колхозе пересматриваются нормы выработки, перестраивается счетоводство в колхозе, планируется работа колхоза, бригады, звена, работа животноводческих ферм, составляется график полевых работ, заключаются социалистические договоры бригады с бригадой, звена со звеном. Таким образом колхоз показывает, как нужно развертывать подлинное социалистическое соревнование, способствующее мобилизации колхозных масс на борьбу за урожай, за производительность животноводства.

# РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

16 марта в с. М.-Заборском состоялось районное партийное собрание, которое обсудило вопрос об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Кашеваров.

— Наш район — сельскохозяйственный, он не имеет крупных фабрик и заводов, не имеет железных дорог, — сказал докладчик. — Однако, тем не менее, критика недостатков, отмеченных в докладе тов. Малenkova на XVIII партконференции, полностью относится к нашему району, к районной партийной организации.

Тов. Кашеваров подробно остановился на крайне неудовлетворительной работе местной промышленности и промкооперацiiи. В минувшем году промысловая кооперация план выпуска зерновой продукции выполнила на 62,9 процента, а местная промышленность — всего лишь на 57,1 процента.

Большое место в промысловой кооперации занимает система ложкосоюза. Вот почему как докладчик, так и выступающие в прениях коммунисты подвергли его работу резкой критике. Ежегодно ложкосоюз ведет на тысячи рублей продукции, принося бедущие убытки государству. Руководители артелей и промкоопераций, секретари первичных парторганизаций слабо проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции, продолжая работать по старому.

Чрезвычайно медленно перестраивается и выполняет постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» райпромкомбинат. Неудовлетворительно работали машино-тракторные станции. Залесная МТС производственный план 1940 года выполнила на 90 процентов, а Огибновская — на 88 процентов. Причины такого отставания машинно-тракторных станций заключаются, главным образом, в беспланности, в недоброкачественном ремонте, из-за которого получались огромные просторы тракторов и прицепного инвентаря.

Товарищи Смолин, Поляков и др. в своих выступлениях большое внимание уделили лесной промышленности. Леспромхоз справляется с выполнением производственной программы. Однако, здесь имеется целый ряд существенных недостатков: нет достаточной борьбы за качество работы, низка производительность труда, крайне плохие жилищно-бытовые условия рабочих-лесорубов.

Суровой критике подвергли коммунисты работу потребительской кооперации, где было вскрыто особенно много недостатков.

В. Подузов.

## ПОПРАВКА

В опубликованном тексте принятого Верховным Советом СССР на VIII сессии «Закона о пе- доходном налоге с колхозов» (8 марта, «З. И.» № 33 (872) в главе IV закона, во втором аб-

солица много внимания выступающим было уделено вопросам культуры, необходимости введения графика на производстве, сохранению оборудования, борьбе за полное искоренение нарушений трудовой дисциплины и т. п. Товарищи Ф. Г. Миронов и Молев отметили, что из предприятий необходимо навести чистоту и порядок. «Лесопильный завод райпромкомбината так завален, захламлен, что туда ни подъехать, ни подойти. Из-за грязи завод вынужден был остановить, и он по сей день не работает. С таким нетерпимым положением пора покончить», — говорит тов. Миронов.

Тов. Самуилов назвал некоторых руководителей, которые явно проваливают дело и все-таки остаются на своих постах. Нужно своевременно ставить вопрос о замене негодных, слабых, безвольных работников, не способных организовать живое дело.

Товарищи Минеев и Сухарева, признавая правильной критику первичных партийных организаций за недостаточное внимание к вопросам промышленности, рассказали собранию о том, как Пятницкая и Хонинская первичные парторганизации реализуют решения XVIII конференции ВКП(б).

Всего в прениях высказались 19 человек.

С кратким заключительным словом выступил тов. Кашеваров.

Районное партийное собрание единодушно одобрило решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обязало первичные парторганизации довести их до сознания всех трудящихся, решительнее влезать в дела промышленности, руководить промкооперативами и хозяйственными организациями, вскрывать недостатки в их работе, помочь в устранении недостатков и выполнении производственной программы.

Собрание потребовало от первичных парторганизаций самой решительной и настойчивой борьбы с бесхозяйственностью, за чистоту и элементарный порядок на производстве.

Районное партийное собрание призвало трудящихся района приложить все силы к тому, чтобы исторические решения XVIII партконференции выполнить по-большевистски и выразить уверенность, что партийная организация со всей настойчивостью и энергией будет бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции, а также постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и добьется новых успехов в промышленности и других отраслях народного хозяйства.

Суровой критике подвергли коммунисты работу потребительской кооперации, где было вскрыто особенно много недостатков.

В. Подузов.

заче статьи 10 допущена ошибка: напечатано — «С момента взыскания последнего срока уплаты», следует читать — «С момента истечения последнего срока уплаты».

К семидесятилетию Парижской Коммуны



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шарони в Париже  
18 марта 1871 г.

## ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял Постановление о присуждении Сталинских премий 53 советским ученым за выдающиеся научные работы в области физико-математических, технических, химических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и геолого-минералогических наук, 169 изобретателям — за выдающиеся изобретения и 167 работникам искусства и литературы — за выдающиеся работы в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры, театрализованного и драматического, оперного и балетного искусства, кинематографии, художественной прозы, поэзии, драматургии и литературной критики.

## РАБОТАТЬ СТАЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

В Невельской промартели среди кустарей организованы массовые читки доклада секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова на XVIII партийной конференции «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта». Беседы с каждым разом привлекают все больше и больше слушателей.

После читки каждого раздела слушатели обмениваются своими мнениями.

Обсуждение доклада тов. Ма-

лекова члены промартели сопровождают практическими делами. Они значительно повышают производительность труда.

Кустарь А. В. Торопов свою производственную программу за третью декаду февраля выполнил на 167 процентов.

П. И. Чижиков — на 173, В. М. Торопов — на 145, Г. И. Удалов — на 149, А. Е. Румянцев — на 194. Не снижают процент выработки они и в марте.

Т. Сентюров,

председатель промартели.

## ЗАЛЕСНЫЕ ЛЫЖНИКИ — ПОБЕДИТЕЛИ ОБЛАСТНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

8 и 9 марта в городе Горьком проходили лыжные соревнования на первенство области по группе колхозов и совхозов. Первенство области спортивно-лыжников, съехавших из 24 районов.

В этих соревнованиях приняла участие команда лыжников нашего района, в состав которой вошли победители районных лыжных соревнований колхозных коллективов Е. Муравьева, О. Лебедева, И. Груздев и А. Медведев.

Наша команда в упорной борьбе с лыжниками Муромского района вышла победителем, выиграв, таким образом, первенство области по группе колхозов и переходящий приз — кубок областного комитета по

делам физкультуры и спорта.

Исклучительно хорошие результаты в соревнованиях добилась Муравьева (колхоз «Красное Залесье»). Она оказалась победительницей из двух дистанций: в 5-километровом эстафетированном забеге (со временем 29 минут 53 секунды) и 5-километровом скоростном забеге (со временем 27 минут 55 секунд).

Хорошие результаты показали и другие участники соревнований. О. Лебедева в 5-километровом скоростном забеге заняла 6-е место. И. Груздев на 10 и 20 километров занял 3-е место. А. Медведев в забеге на 20 километров занял 5-е место.

А. Барчугов,  
Н. Суриков.

## Извещение

23 марта с.г., в 11 часов члены избираемого, кандидаты в члены, в покоях народа возмущаются районное собрание поместия районного активиста с повесткой дня:

Об итогах XVIII конференции ВКП(б) и задачах комсомольских организаций.

На собрание должны явиться:

Секретарь РК ВЛКСМ

Овчинников

## ЗА РУБЕЖОМ

### Выступление Рузвельта

15 марта в Вашингтоне (США) выступил президент Рузвельт. Он заявил, что правительство конгрессом законопроекта о передаче вооружения в аренду или взаймы кладет конец всяким попыткам побудить США примириться с державами оси.

Выразив уверенность в победе демократии, Рузвельт сказал, что англичане и их союзники греки получат от США пароходы, самолеты, продовольствие, танки, орудия, боеприпасы и другие материалы. Рузвельт подчеркнул также готовность США продолжать оказывать помощь Китаю.

(ТАСС).

### Речь Гитлера

16 марта на торжественном заседании, посвященном памяти павших в мировую войну, выступил с речью Гитлер. Указав, что Германия должна понести в этой войне более тяжелые жертвы, чем раньше, Гитлер выразил уверенность в ее победе.

В эту зиму была проделана большая работа по укреплению германских вооруженных сил. Если в зимние месяцы, заявил Гитлер, вся сила английских ударов обрушилась главным образом на союзника Германии, то отныне германские вооруженные силы снова привут участие в этой борьбе. Изваянная помощь не изменит исхода этой борьбы.

(ТАСС).

### На фронтах военных действий

Ночной налет на Англию 15 марта Германское информационное бюро называет самым крупным и самым действенным из всех операций германского воздушного флота против Великобритании. Бомбардировки были подвергнуты 7 английских аэродромов и 20 портовых городов.

Семидневное наступление итальянских войск в центральном секторе албанского фронта, по утверждению агентства Рейтер, потерпело неудачу. Итальянцы не смогли занять ни одного метра территории. Греки захватили более 3.000 пленных.

16 марта англичане заняли столицу Британского Сомали Барбера, захваченную итальянцами в августе прошлого года.

(ТАСС).

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.

### Объявление

И. Заборской артели «Лесовик» требуются: бондаря, обчимики, рабочие по штукатурной и кровельной драке, конюхи и прочие рабочие.

Обращаться в краеведение артели.

Пред. правления Складне